

# 621份医疗保险赠送全市百岁老人

本报讯 “季奶奶，我们给您送医疗保险来啦。”国联人寿无锡分公司副总经理过伟梁一行来到奥林花园小区，给102岁的季奶奶递上了“医惠锡城2023”普惠版医疗保险电子凭证。10月27日，“医惠锡城2023”健康保障公益行正式开启，全市621位百岁老人将获得由国联人寿无锡分公司赠送的“医惠锡城

2023”普惠版医疗保险。

“尊老、敬老、爱老是中华民族的传统美德。举办此次活动，我们可以给锡城百岁老人更多关爱，也能进一步了解锡城市民健康保障情况，通过不断健全完善全民医保体系，做人民群众健康的守护者。”过伟梁表示，“医惠锡城”是一款普惠型商业补充医疗保险产品，2020年

上线以来，由于低门槛、高保障等特点，有效减轻了无锡市民“看病难”“用药贵”问题。在今年“医惠锡城2023”升级上线之际，举办“关爱老人守护健康”赠险公益惠民系列活动，为无锡市民提供安心保障。

据悉，“医惠锡城2023”自9月20日上线以来，参保人数已超43万人。（葛惠）

## 无锡慈善文化研究院成立

本报讯 无锡作为江南盛地，慈善传统源远流长，为了进一步弘扬慈善文化，传承无锡至德名邦精神，28日上午，由江南大学和无锡市慈善总会联合发起成立的无锡慈善文化研究院正式成立。

这次成立的慈善文化研究院吸纳了江南文化研究院、商学院、法学院、人文学院、马克思主义学院等一批江南大学的学者，多学科、多背景的碰撞，可以有效支撑起无锡的慈善文化研究事业。研究院将从中华优秀传统文化与社会主义新文化中寻求慈善文化因子，研究其创造性转化与创新性发展问题，探寻无锡慈善事业对于无锡城市发展的意义。

（黄孝萍）

## “钱绍武艺术陈列”明天开展

本报讯 无锡籍艺术大师钱绍武一生从事美术教育、美术理论、中国书法和国学研究，是中国当代著名的雕塑家、画家、书法家。在无锡的各大广场、公园里有很多他的作品，其中最为市民熟悉的就位于崇安寺二泉广场上的阿炳雕塑。“我们此次推出的‘钱绍武艺术陈列’设立在宝界公园内的宝界艺术珍藏馆，欢迎同好前来交流、参观。”据了解，本次展览是无锡市收藏家协会《民间藏家珍宝系列展》的首场展示，于10月30日起免费对市民开放，展期3个月。

无锡市收藏家协会会长陈瑞农是本次展览的策展人，也是钱绍武的入室弟子，介绍起钱老作品时如数家珍。据陈瑞农介绍，钱绍武虽以雕塑闻名于世，但其书法、绘画造诣也颇为深厚。本次展品共计50余件，其中除了雕塑作品，还有书法、水墨人体绘画等，件件风格鲜明，均为民间藏家提供。“展览中的水墨人体绘画作品是最能体现钱老中西合璧的功力的。他既了解人体结构，又有扎实的书法技巧，以水墨白描的形式来勾勒人体，这样的创新可以说是为中西绘画的融合开创了一条新途径。”

（毛岑岑）



## 让阅读走进养老日常

锡山区安镇街道结合无锡普康智慧养老第三方机构，在做好老年人生活日常照料的同时，注意关心做好老年人新闻和文化阅读场地的建设。他们在街道睦邻中心开辟了一处阅读角，提供新闻报纸及相关杂志让老年人阅读，推进了老年人精神文化的提升。（木杉 供图）

## 租房安全：房东不当“隐形人”

本报讯 群租房消防安全一度是困扰社会的治理难题。日前，房东和被选拔的租住户一起作为“安全监管员”，在堰桥街道部分社区上岗作业，为群租房治理开辟了条新路径。

堰桥街道林陆巷社区居民华奇南临睡前，照例都要对家里对外出租的房屋里里外外仔细检查一遍，电器插头、燃气开关等都在他检查的范围内。如今，对于他和社区其他房东来说，做好群租房安全工作，社区还对他们进行物质奖励，既提高了安全系数又增加了收入。

昨日，记者走进林陆巷社区群租房内，私拉乱接电线、存放明火灶具、随意堆放易燃物品、随意摆放的煤气瓶等情况不见了，取而代之的是统一配置的电磁炉、整齐的电线和新的电表。原来房间内用易燃材料做成的隔断和影响逃生的铁栅栏全部拆除，重新用阻燃的石膏板进行隔断，狭小

阴暗的房间变得宽敞明亮。在过道和房间门口配备灭火器，每个房间内安装独立式烟感器，更为每位租户配备应急包，以备不时之需。安全逃生通道及楼梯口安装应急照明灯、张贴安全逃生指示牌，消防卷盘、逃生绳和逃生梯也都配备到位。

据介绍，堰桥街道林陆巷社区是典型的城乡接合部，既和梁溪区紧挨，周边又有地铁刘潭站以及朝阳、金桥和奥特莱斯等大型市场、商场，出租房、群租房市场格外火热。随着租住人员越来越多，消防安全问题也越来越多。林陆巷社区党总支书记欧云凯介绍，在整治过程中发现了“整改到位、房东缺位”的问题。房东本应是群租房的第一管理人，却有不少当起了“甩手掌柜”。为了破除房东在群租房整治中“隐形人”角色，社区第一时间对接街道群租房专委会，率先开展群租房房东主体责任制试点工作。去年开始，陆续推出相关社

区群租房管理居民公约、群租房房东管理职责等条文，由街道牵头组织社区、派出所、消防多部门约谈房东，根据公约和管理职责明确房东的管理职责，并要求房东支付一定的保证金。社区还实行奖惩机制，房东若在一年内对群租房管理工作负起责任，各项制度落实到位，社区对其进行一定奖励；反之，也要承担相应的责任。

据悉，堰桥街道群租房专委会还与塘头社区进行了多次探讨，决定在每一处群租房内寻找一位责任心强的租住户担任安全管理员，负责日常的消防检查工作和人员变化报备工作。张先生租住在塘头社区塘新路57号房内，是名自由职业者，当上安全管理员后，他发现租客私搭电线，监督穿管处理；看见一辆电动车回家了，给它们有序排排队；发放消防宣传折页，做好宣传解释工作。（黄振）

## 漫谈网事

临近“双十一”，不少网友反映自己密集接到网店的营销电话，提醒他们活动已经开始。这些来电大多显示为私人号码，声音甜美或富有磁性，有语气词和感叹词，还能进行一些问答交流。有些消费者很难分辨自己接到的是真人电话还是AI机器人语音。功能更高级的机器人，还能通过沟通内容，对客户展开数据分析，精准筛选出有价值的客户。

不少商家之所以选择AI促销电话，是看准了消费者有可能不看短信，但不可能永远不接电话的“软肋”，AI营销的“到达率”想不高都不行。但对消费者而言，这是另一种更难防备的“骚扰”，短信可以订订，想要屏蔽这些电话的流程却复杂得多。有网友坦言，自己并不是拒绝AI，而是反感这种简单、粗暴、单向的轰炸，AI可以和人工适时结合，以用户为中心才是技术运用的基本原则。

（吴雨琪/文 高萌/图）

## 你被AI促销电话轰炸了吗？



## “煮酒品蟹”叙两岸情

本报讯 28日晚，“煮酒品蟹话锡山”联谊晚会在锡山举行。适逢锡山台协成立20周年，“同行二十载 同行向未来”为主题的活动顺利举办，大家煮酒品蟹，共叙友情。

目前锡山区是拥有在锡台企数量最多、产业领域涵盖最广的城区，全区先后有23家次台企分别入围“江苏台资企业500强”，无锡百和织造成功入选国家工信部第二批绿色制造示范名单，是无锡市唯一入选的企业；健鼎电子、三能器具先后获得江苏省台资企业最高奖项紫峰奖表彰，健鼎电子还荣获市产业强市、市纳税百强等荣誉称号。（陶洁）